



# 开创多彩贵州的美好未来

## ——沿着总书记的足迹之贵州篇

### 沿着总书记的足迹

新华社记者 李自良 欧向丘 骆飞

党的十八大以来,习近平总书记两次深入贵州考察调研,指引贵州坚持以高质量发展统揽全局,走好新时代的长征路。

牢记总书记的嘱托,贵州人民昂首阔步新征程,守护绿水青山,扎实推进乡村振兴,推动数字经济创新发展,不断开创百姓富、生态美多彩贵州的美好未来。

“巩固脱贫成果,接续推进乡村振兴”

走进贵州省遵义市花茂村村民王治强的农家乐小院,一眼就能看见门口的笑脸墙,上面贴满村民露出笑脸的照片。花茂村过去叫“荒茅田”,是一个贫困村。2015年6月,习近平总书记到贵州调研时,告诉花茂村的乡亲们,好日子是干出来的,贫困并不可怕,只要有信心、有决心,就没有克服不了的困难。

铭记习近平总书记的嘱托,近年来花茂村将生态旅游与农业、文化、商业深度融合,发展100多乡村旅游经营户,2019年底花茂村贫困人口全部脱贫。(下转第3版)

### 云南省总工会采用“第三方评估”对重点工作开展绩效评价

# 引入“监督检验” 破除“自说自话”

本报讯(记者陈昌云 黄榆)从2019年开始,云南省总工会组织困难职工动态管理“第三方核查评估”,进一步摸清了底数,掌握了实情,推动了问题整改。在开展这项工作的基础上,云南省总在省劳模专项补助、全国劳模专项补助、金秋助学、全省工会社会工作专业人才队伍建设、职工技能培训、农民工技能培训等6个重点项目工作中引入“第三方评估”开展绩效评价,引入专业的“监督检验”,破除工作效果“自说自话”。

“省总财务部是负责组织评估的牵头部门,各业务部室作为建设部门,承担建设主体

责任,省总经办办为监管部门,承担监督管理责任。”省总财务部副部长李薇薇介绍。

云南省总经办办具体负责职工和农民工技能培训以及省级劳模创新工作室、云岭工匠创新工作室、职工创新工作室、技师工作站等“三室一站”的项目实施。省总经办办主任尹江宾介绍,2020年11月,省总聘请“第三方”对职工和农民工技能培训和职工创新项目过程中期分别进行了评估和抽查评估,“截至评估时,项目共完成培训人数12833人,达到项目总指标的69.87%。项目培训满意度平均分为94.94分,项目管理平均分为77.71分,

项目总体综合得分平均分为82.99分”。

据介绍,职工创新项目中期抽查,在实施进度和成效方面,“第三方”的评估结论是,21个项目中有14个高质量完成,占比为66.6%;有4个项目完成较好,占比为28.57%;有一个项目基本完成,占比为4.76%。未出现项目指标任务未完成和实施进度有问题的项目。

记者从评估报告的台账中看到,评估团队专家来自昆明理工大学、云南国土资源职业学院、昆明医科大学附二院等高校和单位,执行小组则来自云南大学、云南师范大学等高校的民族学与社会学学院。

“我们对一些重点工作搞‘第三方评估’,就是借用‘第三方’的公正性,确保工会工作的过程和结果达到相应的效果。”尹江宾说,“省总的资金投入了,到底有没有效果、有多大的效果,得有个说法。聘请‘第三方’评估,很有必要。比如职工创新项目补助资金,资金的使用情况必须受到监督管控,要依法依规用在该用的地方,‘第三方’依照相关管理办法进行评估就十分必要。”

“此举不仅方法科学、过程专业、效果客观,还有溢出效应。”云南省总相关负责人说。

### 标题新闻

(据新华社)

#### 中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社记者

首都北京,中轴线北延长线的东侧,一座雍容大度、气势磅礴的地标建筑巍然矗立,这就是中国共产党历史展览馆。这座中国共产党永久性、综合性的党史展览馆,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现了中国共产党波澜壮阔的百年历史,浓墨重彩地反映了党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,成为展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂。

#### 高瞻远瞩——以习近平同志为核心的党中央作出建设中国共产党历史展览馆、举办中国共产党历史展览重大决策

习近平总书记高度重视党的历史的总结、学习、教育、宣传,党的十八大以来,习近平总书记一直在思索如何更好地把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,让党的历史成为最鲜活、最有说服力的教科书,引领全党全社会以史为鉴、开创未来。党的十九大闭幕后不久,以习近平同志为核心的党中央作出重大决策:建设中国共产党历史展览馆!习近平总书记明确指示,党史馆要筹办“不忘初心、牢记使命”中国共产党百年历史主题展,作为长期基本陈列展览。

习近平总书记对建好中国共产党历史展览馆、办好中国共产党历史展览高度重视,亲自谋划、亲自决策、亲自部署。2018年4月、2020年9月和2021年2月,习近平总书记先后三次亲自主持会议,专门听取中国共产党历史展览馆工程建设和中国共产党历史展览展陈筹备工作的情况汇报。习近平总书记对建好党史馆,重点是办好“不忘初心、牢记使命”党史展,发挥好党史展览的重大作用作出重要指示,提出明确要求。强调党史展览建设要同中国共产党的精神相吻合,充分体现中国共产党百年奋斗的历史和其中蕴含的伟大奋斗精神,反映中国共产党人筚路蓝缕、顽强奋斗的伟大历程;强调展览内容是全景式的,充分展示我们党的全部历史,特别是要把中国共产党的性质、宗旨和奋斗精神展示出来;(下转第3版)

# 壮丽的史诗 精神的殿堂

## 中国共产党历史展览纪实

### 农业农村部派出工作组和科技小分队 指导抗旱保夏种促夏管

据新华社北京6月19日电(记者于文静)近期,黄淮海大部出现大范围持续高温天气。农业农村部19日派出3个工作组并组织专家科技小分队,赴河北、山东、河南等旱区,指导地方落实抗旱关键措施,高质量完成夏播任务,推进夏管顺利开展。

据了解,5月以来,黄淮海地区降雨偏少,气温偏高,土壤失墒较快,局地出现旱情。特别是6月15日以来,黄淮海大部出现持续高温天气,河北、山东、河南等地最高气温达35至38摄氏度,局部超过40摄氏度,旱情持续发展,给夏种夏管带来不利影响。

农业农村部5月底下发通知,提早部署抗旱促夏种夏管工作。6月19日,农业农村部派出工作组并组织专家科技小分队,赴旱区开展技术指导。



### 郑渝高铁全线贯通运营

6月19日,机械师在首列车CR400AF复兴号动车组旁进行检查作业。6月20日,郑州至重庆高速铁路襄阳东至万州北段建成开通,我国西南地区外出的又一快速客运通道——郑渝高铁实现全线贯通运营。新华社记者 唐奕摄

### 北京故宫博物院 客流逐日增加

6月19日,游客在故宫博物院参观。

近日,随着北京市疫情逐渐稳定,北京故宫博物院游客流量开始逐日增加。故宫博物院严格执行限流开放、预约购票、佩戴口罩、游客须持有72小时核酸检测阴性证明并配合测温和健康宝查验。

自6月19日起,北京地铁5号线宋家庄站,10号线宋家庄站、成寿寺站,14号线张郭庄站,亦庄线宋家庄站解除封闭、恢复运营。至此,北京地铁全网所有因疫情防控封闭的车站全部恢复运营。

目前,北京市公共交通票务系统完成升级。乘客进入北京地铁全网车站乘车、乘坐北京城六区地面公交线路时,刷乘车码后将同步核验健康码信息。

新华社记者 李欣摄



### 沈阳市总打造培训竞赛“双轮驱动”模式培育人才

# 参加培训有补贴 竞赛获奖可晋级

本报讯(记者刘旭)如何在职工技能培训和技能竞赛上精准发力,实现人才培养工作新突破?辽宁省沈阳市总工会倾力打造“培训—考级—补贴”“竞赛—奖励—晋级”的技能人才培育“双轮驱动”模式。

据悉,沈阳市总围绕沈阳市委市政府部署的“产业转型”专项行动重点任务,以夯实企事业单位开展技能技术培训主体地位为基础,以“振兴新突破·我要当先锋”主题劳动和技能竞赛为工作载体,打造技能人才培

育“双通道”。

在技能人才培训上,沈阳市总利用盛京工匠学院培训基地(现有10家,将再挂牌10家)重点开展工匠培训、准工匠培训和“工匠论坛”,采取项目化工作方式承接在职职工技能提升培训任务。沈阳市总统计年度在职职工培训需求,汇总整理后编班排课,在职职工免费参加培训。市总制定《盛京工匠学院培训基地管理办法》,开展30个工种以上的技能培训,带动各产业、各行业、各企业实训基地

开展职工培训,以此推动沈阳开展各级各类技能培训覆盖20万人次以上。

培训结业前,职工自愿提出考级申请,职工考级通过后,省级或市级第三方认证机构将颁发职业技能等级证书,由工会组织协助职工领取培训补贴。

在技能竞赛方面,沈阳开展市级职工技能竞赛30个工种(项目)以上,监督指导区县产业级、行业企业级职工技能竞赛100个工种(项目)以上,参赛职工达到15万人次以上。

竞赛优胜选手能够获得奖励,对参加“沈阳市职业技能竞赛”,获得市级一类竞赛各职业(工种)前3名选手,沈阳市人社局分别奖励2万元、1万元、0.5万元;对获得市级二类竞赛各职业(工种)前3名选手,由沈阳市人社局奖励1万元、0.8万元、0.3万元。对于由沈阳市总工会集训后选派参加省赛、国赛取得优异成绩的选手,工会还将予以物质奖励。

竞赛获奖选手,还能获得职称晋级。比如,获得国家级一类竞赛前6名选手、二类竞赛前3名选手,省级一类竞赛前2名选手、二类竞赛第1名选手,市级一类竞赛第1名选手,可晋升高级技师(国家职业资格一级),并可按相关规定参评高级工程师。

此外,沈阳市总与相关部门合力推动各类企业对技能人才在学习进修、岗位聘任、职务职级晋升、评优评奖、科研项目申报等方面,比照相应层级专业技术人员享受同等待遇。

### 江西用心用情用力解决群众用药贵、结算难等急难愁盼问题

# “智慧医保”释放浓浓民生温度

## 人民幸福生活是最大的人权

卢翔 本报记者 王晓颖

糖尿病患者常用药阿卡波糖片(每片50mg,每盒30片),价格从每盒61.92元降到5.42元;人工髋关节平均价格从3.5万元下降到0.7万元左右;异地办理医保报销,真正实现了“零跑腿”……药价降了,报销方便了,群众负担轻了。这是江西探索打造集采创新模式和实施智慧医保工程以来,众多患者的切身感受。

近年来,江西省用心用情用力解决群众用药贵、结算难等急难愁盼问题,释放出浓浓的民生温度。

### “药品价格降了”

南昌的徐女士患有心房颤动病,为了降低血栓风险,一直服用抗凝药物利伐沙班。随着江西省落地执行药品集采,群众买药贵的“痛点”得以缓解,以利伐沙班片(20mg/片)为例,原来的价格为每片34.6元,现在降到了每片1.9元。

“一年的用药费从12629元,下降到现在的693.5元,负担一下子减轻了,再也不用担心吃不起药了。”徐女士说。

今年以来,该省群众看病减负的好消息不断传出,一大批治疗癌症、罕见病等天价靶向药飞入寻常百姓家,糖尿病、高血压等常用药进一步降价,70万元一针的诺西那生钠降至3.3万元一针;一大批药品与医用耗材大幅降价,如冠脉导引导管从集采前的平均890元降至434.21元,冠脉导引导管从集采前的平均950元降至447.65元。

“让群众用得起药、看得起病,都得益于

江西落地执行国家集采中选结果、创新开展未过评药品集采和积极参与跨省联盟集采等三大举措。”江西省医药价格和采购服务中心主任吴忠介绍。

截至今年3月底,该省先后落地执行了15个批次药品和医用耗材集采中选结果,涵盖224个药品、5类高值医用耗材、2类检测试剂、1类低值医用耗材等,药品平均降幅62%,最高降幅98%,医用耗材平均降幅77%,最高降幅94%,累计可减轻群众药费负担近70亿元。

(下转第3版)